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Οικουμενικός Πατριάρχης προς Ιεροψάλτες της 
Πόλεως: Η συνδρομή σας είναι ανεκτίμητος
/ Επικαιρότητα

Στη σημαντική συμβολή των Ιεροψαλτών στη λειτουργική ζωή της Μητρός 
Εκκλησίας και εν γένει στη διαφύλαξη της βυζαντινής μουσικής παιδείας και 
παραδόσεως της Ορθοδοξίας και του Γένους αναφέρθηκε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος, στην ομιλία του υποδεχόμενος τους Ιεροψάλτες της 
Πόλεως, στην καθιερωμένη συνάντησή τους, στο πλαίσιο των εορτών του Αγίου 
Δωδεκαημέρου, η οποία πραγματοποιήθηκε σήμερα Σάββατο, 13 Ιανουαρίου, στον 
Πατριαρχικό Οίκο, στο Φανάρι.

http://www.pemptousia.gr/?cat=1340


Εκφράζοντας τις θερμές ευχές του προς όλους όσοι διακονούν τη Μητέρα 
Εκκλησία από τα Ιερά αναλόγια της Πόλεως, επισήμανε πως, «όχι μόνον κατά τας 
μεγάλας εορτάς και πανηγύρεις της αμωμήτου ημών Πίστεως, αλλά καθ’ όλην την 
διάρκειαν του εκκλησιαστικού έτους, η συνδρομή σας εις την έκφρασιν της 
προσευχής της Εκκλησίας είναι ανεκτίμητος!»



«Είσθε οι εκτός του ιερού θυσιαστηρίου συλλειτουργοί μας, οι εκφράζοντες 
ευτάκτως και εμμελώς την φωνήν του χριστωνύμου λαού. Παραλλήλως, είσθε οι 
θεματοφύλακες της μουσικής παραδόσεως της Μητρός Εκκλησίας, οι συνεχισταί 
του έργου των μεγάλων βυζαντινών ιεροφαντών της παντίμου λειτουργικής 
τέχνης της εκκλησιαστικής ημών μουσικής!», είπε ο Οικουμενικός Πατριάρχης, 
ενώ σε άλλο σημείο της ομιλίας του σημείωσε: «Ημπορείτε να φαντασθήτε πόσον 
μονότονος θα ήτο μία Ακολουθία χωρίς την επένδυσιν της θεοπρεπούς ψαλμωδίας! 
Είσθε, λοιπόν, το «δεξί μας χέρι», κατά το δη λεγόμενον, και οι απαραίτητοι 
συνεργοί εις το λειτουργικόν και αγιαστικόν μας έργον! Αντιλαμβάνεσθε οποία 
τιμή είναι αυτό, αλλά και οποία ευθύνη, ενώπιον Θεού και ανθρώπων! Οι ιεροί 
κανόνες και η όλη Παράδοσις της Ορθοδόξου Εκκλησίας έχουν ηυξημένας 
απαιτήσεις από εσάς, εις τας οποίας καλώς γνωρίζομεν ότι όλοι φιλοτίμως 
προσπαθείτε να ανταποκρίνεσθε κατά δύναμιν, εφ’ ω και έχετε ολόθυμον την 
Πατριαρχικήν ημών ευαρέσκειαν».



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης απηύθυνε πατρικές συμβουλές στους άμεσους 
συνεργάτες του Ιερού Κλήρου της Μητρός Εκκλησίας, προτρέποντας όλους να 
συμμετέχουν στις ποικίλες δραστηριότητες του ιστορικού Συνδέσμου 
Μουσικοφίλων Πέραν, που εορτάζει εφέτος τα 70 χρόνια του, καθώς επίσης και να 
συμβάλλουν στην προσέλκυση νέων προς μαθητεία, αλλά και άλλων, περισσότερο 
έμπειρων στην ψαλτική τέχνη, προκειμένου σταδιακά να επανδρώσουν τα Ιερά 
αναλόγια και να συνεχίσουν την εκκλησιαστική μουσική μας παράδοση.



Στη σύναξη παρέστησαν ο Άρχων Β’ Δομέστιχος της Μεγάλης του Χριστού 
Εκκλησίας Γεώργιος Μπακόπουλος, Πρόεδρος του Συνδέσμου Μουσικοφίλων 
Πέραν, Άρχοντες Οφφικιάλιοι και οι Ιεροψάλτες που διακονούν στην Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Κωνσταντινουπόλεως και στις όμορες σε αυτή Μητροπόλεις.
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